
 

 

ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ  

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΛΗΡΟΔΟΤΗΜΑΤΩΝ 

        

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 

 

  Το Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών έχοντας υπόψη: 

α) την από 5/07/1988 δωρεά της Οικογενείας Α. Αργυριάδη 

β) τις διατάξεις του Ν. 4182/2013 (ΦΕΚ Α’ 185/10.09.2013) Κώδικας κοινωφελών περιουσιών, 

     σχολαζουσών κληρονομιών και λοιπές διατάξεις).  

             γ) τις διατάξεις του Ν. 5259/2025 (Α 228/2025) «Πλαίσιο κοινωφελείς περιουσίες, κοινωφελή 
ιδρύματα, σχολάζουσες κληρονομίες και δωρεές προς το Δημόσιο…». 

δ) την από 5/03/2026 απόφαση του Συμβουλίου Διοίκησης (ΑΔΑ:6Τ7046ΨΖ2Ν-Ω3Κ).  

 

  Θα προκηρύξει, κατά το ακαδημαϊκό έτος 2025-26, μία (1) υποτροφία, από τα έσοδα της Δωρεάς 

Οικογενείας Α. Αργυριάδη, εις μνήμη Πρύτανη Άλκη Αργυριάδη, σε αριστούχο πτυχιούχο των 

Νομικών Σχολών των Πανεπιστημίων Αθηνών, Θεσσαλονίκης και Θράκης οικονομικά ασθενή κατά 

την κρίση της επιτροπής επιλογής, για Νομικές  Σπουδές σε Πανεπιστήμιο της Γερμανίας ή Γαλλίας, 

στον κλάδο του Ασφαλιστικού, Εμπορικού ή Ναυτικού Δικαίου, για την απόκτηση πρώτου πτυχίου 

μεταπτυχιακών σπουδών master. H επιλογή θα γίνει από επιτροπή, αποτελούμενη από τον Πρύτανη 

του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, τους Κοσμήτορες των Νομικών Σχολών των 

Πανεπιστημίων Αθηνών, Θεσσαλονίκης και Θράκης και την κ. Κορίνα  Αργυριάδη. 

 

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΧΟΡΗΓΗΣΗΣ ΥΠΟΤΡΟΦΙΑΣ 
 

1. Ελληνική ιθαγένεια ή καταγωγή 

2. Ηλικία όχι μεγαλύτερη των τριάντα έξι (36) ετών.  

3. Οικονομικά ασθενής πτυχιούχος 

 Σύμφωνα με την από 12-7-2007 απόφαση της Πανεπιστημιακής Συγκλήτου το ανώτατο όριο του 

ατομικού και οικογενειακού εισοδήματος των υποψηφίων, όταν ως κριτήριο για τη χορήγηση της 

υποτροφίας ορίζεται η «απορία, ανέρχεται στο ποσό των Ευρώ 30.000 για εισόδημα από 

ελεύθερα επαγγέλματα κλπ και σε Ευρώ 40.000 για εισόδημα από μισθωτές υπηρεσίες, 

προσαυξανόμενο κατά Ευρώ 1.500  για κάθε τέκνο πέραν των δύο.  

4. Αριστούχος πτυχιούχος της Νομικής Σχολής Αθηνών, Θεσσαλονίκης και Θράκης. 

5. Μεταπτυχιακές σπουδές στον κλάδο του Ασφαλιστικού, Εμπορικού ή Ναυτικού Δικαίου. 
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ΥΠΟΒΟΛΗ ΑΙΤΗΣΗΣ ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ 

 

Οι ενδιαφερόμενοι πρέπει να υποβάλουν μέχρι 31-7-2026 ημέρα Παρασκευή την αίτηση μέσω 

ηλεκτρονικού πρωτοκόλλου του ΕΚΠΑ στην ηλεκτρονική διεύθυνση https://eprotocol.uoa.gr, (η 

είσοδος γίνεται με κωδικούς TAXIS του υποψηφίου και στη συνέχεια στη διαδρομή Νέα αίτηση → 

Λοιπές Αιτήσεις → Αίτηση Υποτροφίας Μεταπτυχιακού Φοιτητή), συνοδευόμενη από τα παρακάτω  

δικαιολογητικά: 

 

1. Αντίγραφο Αστυνομικής Ταυτότητας από το οποίο θα προκύπτει:  

 Η ελληνική ιθαγένεια ή η ελληνική καταγωγή του υποψηφίου 

 Η ηλικία του υποψήφιου, η οποία δεν μπορεί να είναι μεγαλύτερη των τριάντα έξη (36) 

ετών. 

 

2. Εκκαθαριστικό σημείωμα της Εφορίας φορολογικού έτους 2024 για το φορολογητέο εισόδημα 

του υποψηφίου και της οικογένειάς του (φορολογία εισοδήματος φυσικών προσώπων 2024). 

          

     3. Υπεύθυνη Δήλωση του Ν.1599/86 του υποψηφίου στην οποία να δηλώνει ότι: 

 

 δεν έλαβε, ούτε λαμβάνει υποτροφία για τις ίδιες σπουδές από το ίδιο ή άλλο 

Κληροδότημα, Κληρονομία ή Δωρεά (δηλαδή και για τις παρούσες σπουδές και για το 

ίδιο επίπεδο σπουδών δηλ. μεταπτυχιακές σπουδές),  

 ότι δεν έχει εκπέσει λόγω υπαιτιότητάς του από δικαίωμα προηγούμενης υποτροφίας 

που του είχε απονεμηθεί. 

  ότι έχει λάβει γνώση και αποδέχεται τους όρους της παρούσας πρόσκλησης. 

 

4. Αντίγραφο πτυχίου με βαθμό «Άριστα» και ακριβή βαθμολογία αυτού. 

 

5. Βεβαίωση εγγραφής σε μεταπτυχιακό πρόγραμμα σπουδών στον κλάδο του Ασφαλιστικού ή 

Εμπορικού ή Ναυτικού Δικαίου, σε αναγνωρισμένο Πανεπιστήμιο της Γερμανίας ή της Γαλλίας το 

ακαδημαϊκό έτος 2025-26. 

 

6. Πτυχίο Γερμανικής ή Γαλλικής ξένης γλώσσας  

(Στην περίπτωση που το μεταπτυχιακό πρόγραμμα γίνεται σε άλλη γλώσσα και προκύπτει από τα 

έγγραφα του Πανεπιστημίου, οι υποψήφιοι οφείλουν να υποβάλλουν τίτλο σπουδών της γλώσσας 

αυτής). 

 

7. Οι άρρενες υποψήφιοι θα υποβάλουν πιστοποιητικό στρατολογίας, από το οποίο να 

προκύπτει, ότι εκπλήρωσαν τις στρατιωτικές τους υποχρεώσεις ή απαλλάχτηκαν νόμιμα απ’  αυτές 

ή έχουν τύχει αναβολής, που να καλύπτει όλο το χρόνο της παραμονής τους στο Εξωτερικό για 

μεταπτυχιακές σπουδές. Οι στρατευμένοι μπορούν να υποβάλουν το απολυτήριο στρατού το 

αργότερο μέχρι την υπογραφή της σύμβασης υποτροφίας, διαφορετικά θα χάνουν την υποτροφία.  
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Διευκρινίζεται ότι σε περίπτωση κατάθεσης ελλιπών δικαιολογητικών, ο υποψήφιος μπορεί να τα 

υποβάλλει με νέα αίτησή του μέχρι την λήξη υποβολής των αιτήσεων. 

Σε περίπτωση μη κατάθεσης τους, η αίτηση απορρίπτεται.  

Επίσης σε περίπτωση εκπρόθεσμης υποβολής της αίτησης, αυτή θα απορρίπτεται ως απαράδεκτη. 

 

Το Απόσπασμα Ποινικού Μητρώου αναζητείται αυτεπάγγελτα. 

ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ 

    Η επιλογή των υποτρόφων, εφόσον πληρούν τις προϋποθέσεις χορήγησης υποτροφίας όπως 

αναλυτικά περιγράφονται ανωτέρω,  θα γίνει με βάσει το βαθμό Πτυχίου. 

 

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΥΠΟΤΡΟΦΩΝ 

     H επιλογή θα γίνει από επιτροπή αποτελούμενη από τον Πρύτανη του Εθνικού και 

Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, τους Κοσμήτορες των Νομικών Σχολών των Πανεπιστημίων 

Αθηνών, Θεσσαλονίκης και Θράκης και την κ. Κορίνα  Αργυριάδη. 

 

     Η Απόφαση του Συμβουλίου Διοίκησης, με την οποία επικυρώνεται η ανωτέρω πράξη της 

Επιτροπής επιλογής των υποτρόφων, αναρτάται στην ιστοσελίδα του ΕΚΠΑ, στο σύνδεσμο 

ΥΠΟΤΡΟΦΙΕΣ - ΒΡΑΒΕΙΑ, όπου βρίσκεται αναρτημένη και η παρούσα πρόσκληση 

(https://www.uoa.gr/foitites/paroches_drastiriotites/ypotrofies_brabeia/). 

Οι υποψήφιοι μπορούν να ασκήσουν ένσταση κατά της παραπάνω απόφασης χορήγησης 

υποτροφιών εντός δέκα (10) εργάσιμων ημερών από την ανάρτησή της, μέσω ηλεκτρονικού 

πρωτοκόλλου του ΕΚΠΑ στην ηλεκτρονική διεύθυνση https://eprotocol.uoa.gr. (Η είσοδος γίνεται με 

κωδικούς TAXIS του υποψηφίου και στη συνέχεια στη διαδρομή Νέα αίτηση → Λοιπές Αιτήσεις → 

Αίτηση Υποτροφίας Μεταπτυχιακού Φοιτητή) 

 
Στη συνέχεια η σχετική απόφαση διαβιβάζεται στην Αποκεντρωμένη Διοίκηση Αττικής η οποία 

δύναται να ζητήσει την τροποποίηση αυτής. 

Σε περίπτωση πολλών υποψηφίων, οι οποίοι συγκεντρώνουν τις ίδιες ακριβώς προϋποθέσεις και 

κριτήρια θα διενεργηθεί δημόσια κλήρωση. 

 

ΜΗΝΙΑΙΟ ΠΟΣΟ ΥΠΟΤΡΟΦΙΑΣ 

Το μηνιαίο ποσό αυτής ορίζεται σε ευρώ επτακόσια ενενήντα δύο (792,00€). Στον/στην υπότροφο  θα 

καταβληθούν επίσης τα έξοδα μετάβασης στο Εξωτερικό και επιστροφής,  εφ’ όσον προσκομίσει το 

απόκομμα εισιτηρίου, κάρτα επιβίβασης και απόδειξη παροχής υπηρεσιών. 

 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΥΠΟΤΡΟΦΙΑΣ 

Η διάρκεια της υποτροφίας ορίζεται σε ένα (1) χρόνο. 

Επισημαίνεται ότι δεν προβλέπεται οποιαδήποτε μορφή άλλης παράτασης της υποτροφίας. 
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ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΥΠΟΤΡΟΦΩΝ- ΔΙΑΚΟΠΗ ΥΠΟΤΡΟΦΙΑΣ 

1. Για τη συνέχιση της υποτροφίας, ο/η υπότροφος υποχρεούται να υποβάλλει πρωτότυπη 

βεβαίωση εγγραφής στο Παν/μιο και κάθε εξάμηνο πρωτότυπα πιστοποιητικά προόδου 

επικυρωμένα από το Ελληνικό Προξενείο ή την Ελληνική Πρεσβεία του Προξένου ή του Πρέσβη ή 

επικυρωμένα σύμφωνα με τη Σύμβαση της Χάγης καθώς και την πρωτότυπη μετάφρασή τους, 

βεβαιούντος την τακτική και ευδόκιμο φοίτηση. 

 

2. Η υποτροφία δύναται να διακοπεί, εάν, για οποιονδήποτε λόγο, ήθελε επέλθει μείωση των 

ετησίων εσόδων του Κληροδοτήματος. Στην περίπτωση αυτή ουδέν δικαίωμα γεννάται υπέρ του 

υποτρόφου του οποίου διακόπηκε η υποτροφία. 

Διακοπή υποτροφίας και επιστροφή χρημάτων επέρχεται σε κάθε άλλη περίπτωση που 

προβλέπουν οι σχετικές διατάξεις του ΑΝ.2039/39 και του ΚΔ18/23.8.41. 

 

3. Εάν η υποτροφία διακοπεί από υπαιτιότητά του/της, ο/η υπότροφος υποχρεούται να    

επιστρέψει τα ποσά της υποτροφίας, που έχει λάβει μέχρι τότε. 

 

Περισσότερες πληροφορίες δίνονται από τη Δ/νση Κληροδοτημάτων του Πανεπιστημίου Αθηνών - 

Τμήμα Υποτροφιών και Βραβείων (Σταδίου και Χρ. Λαδά 6, τηλ. 210.368.9132, 9134, 9118). 

        

 

                                                                               

                                                                                            Αθήνα, 20-4-2026 

 

                                                                        

                                                                                                    Ο Πρύτανης   

 

 

       Καθηγητής Γεράσιμος Δ. Σιάσος 
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